

*В объединенный диссертационный совет 99.02.129.03 на базе
Таджикского национального университета, межгосударственного
образовательного учреждения высшего профессионального образования
«Российско-Таджикский (Славянский) университет»,
Таджикского государственного университета коммерции*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сафаровой Муборак Бобохоновны на тему: «Совершенствование механизма регулирования внешней трудовой миграции и ее влияние на рынок труда (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 5.2.3 –Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда)

Формирование механизма регулирования внешней трудовой миграции является одним из ключевых проблем теории и практики экономики рынка труда, и оно обусловлено экономической и социальной важностью обеспечения трудовой занятостью населения. Представленное исследование вносит свой вклад в решение этой проблемы. В ней соискатель сделала попытку исследовать направления совершенствования механизма регулирования внешней трудовой миграции и ее влияние на рынок труда Республики Таджикистан.

Цель диссертационной работы объективно обусловлена, необходимостью развитие некоторых аспектов теории управления и регулирования занятости населения, разработке научно-методических подходов и практических рекомендаций по содействию занятости населения путём совершенствования государственного регулирования внешней трудовой миграции, в условиях глобализации рынка труда.

В своем исследовании автор использовала различные его методы: индукции, дедукции, системного и экономико-статистического анализа, сравнительно-аналитический, ситуационный и т.д., а также результаты научных исследований представителей различных экономических школ, трудов российских, зарубежных и таджикских ученых экономистов.

Исследуя теоретико-методические аспекты, автором логически последовательно и обоснованно уточнено место и роль рынка труда, его развития и регулирования в современных условиях, анализировано миграционная ситуации в Республике Таджикистан, выявлены факторы социальные, экономические, политические и установлены тенденции развития рынка труда в условиях трудоизбыточности Таджикистана.

Автором в диссертации доказано, что внешняя миграция как индикатор насыщенности регионального рынка труда, отражает взаимное их влияние на развитие данного рынка в условиях регионов, особенно Хатлонской области. Кроме того, в работе сформированы пути и методы обеспечения занятости возвратившихся трудовых мигрантов в регионах республики, выявлена необходимость решения проблем реинтеграции возвратившихся трудовых мигрантов.

В диссертации, судя по автореферату, особое внимание уделяется тем вопросам, которые имеют важное значение, как для населения, так и для национальной экономики в целом. Поэтому в работе определены и обоснованы направления совершенствования механизма регулирования рынка труда и внешней трудовой миграции, регулирования занятости на региональном рынке труда при реализации НСР-2030 в Таджикистане.

Структура рецензируемой работы, судя по автореферату, построена логично, продуманно, что позволяет решить задачи, поставленные перед исследованием. Ознакомление с основным содержанием работы, представленной в автореферате, свидетельствуют о том, что автором проделана большая научно-исследовательская работа. Однако, помимо вышеперечисленных положительных моментов, рецензируемая работа, судя по автореферату, не лишена отдельных недостатков, которые сводятся к следующему:

1. В автореферате недостаточно раскрыты особенности механизма регулирования внешней трудовой миграцией в контексте обеспечения продуктивной занятости населения.

2. Кроме того в автореферате не раскрыты пути решения проблемы возвратившихся трудовых мигрантов из-за границы в Республику Таджикистан.

Однако отмеченные замечания носят рекомендательный характер и не снижают высокого научного уровня проведенного исследования.

В целом диссертация Сафаровой М.Б. является самостоятельным, логически завершенным научным исследованием, а вопросы, рассмотренные в ней, направлены на решение проблемы, имеющей важное экономическое и социальное значение для Республики Таджикистан.

Таким образом, диссертационная работа и представленные основные ее положения в автореферате, отвечают требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, к кандидатским диссертациям, а её автор Сафарова М.Б., заслуживает присуждению ученой степени кандидата экономических наук по

специальности 5.2.3-Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда).

доктор экономических наук, профессор
кафедры государственного и местного
управления Международного университета
туризма и предпринимательства
Таджикистана

 Джурабаев Г.

Подпись д.э.н., профессор Джурабаев Г. заверяю
Начальник отдела кадров и специальных работ
Международного университета туризма и
предпринимательства Таджикистана





Джураев Ш.Н.